



國立臺北大學三峽校區學生議會

National Taipei University Student Congress (Sanxia Campus)

文務委員會

建議報告

第二十六屆

2025.12.4

Student
Congress
Sanxia

第二十六屆三峽校區學生議會文務委員會 建議報

基於第一次文務委員會業於民國 114 年 12 月 4 日星期四召開，基於各部部長均不克出席，然文務委員會負有監督公關、活動、新聞、國際、資訊等部會之職責，倘因部長不克出席便不予建言未免有失妥適，爰經出席委員提議，文務委員會決議，撰寫本建議報告，以充文務委員會對學生會施政之建議，以期為行政端之施政提供參考，共進學生福祉。

一、公關部

（一）統一貼文風格

查學生會目前所發布之貼文，例活動部電影欣賞會系列貼文，不僅主色調與本屆學生會主色調綠色不同，亦有同系列貼文風格大相逕庭之處；財務部集點制度貼文，與「好市成雙」、「楊舒雅講唱會」、「蘇建和講座」並觀，「王漢宗特黑體」有些過於醒目。雖本屆學生會未設有專責製作貼文之組別，貼文由各部門自行製作，本委員會仍建議：公關部既為帳號管理部門，自應肩負起監督、關注社群網站頁面整體性之工作。

（二）檢視特約商店主視覺

學生會特約商店帳號自第二十四屆創立以來已運作逾一年半，本委員會建議：公關部可檢視特約商店帳號之主視覺（如頭貼、主色調等），是否仍符合學生會現行之主要宣傳策略及學生之偏好。

（三）檢視學生對於特約商店之認識

本會特約商店涵蓋北大特區，數量與多元度不俗，本屆公關部增加特約商店數目成效斐然，與臺北校區合作一次性增加四家海底撈門市作為特約商店實屬罕見，本委員會支持並讚賞公關部的積極作為。然本會學生對於特約商店之認識似未甚清晰，對於「特約商店地圖」之使用與認識也並未如預想中的高，本委員會仍建議：公關部可思考有無其他方式增加學生對於本會諸多特約商店之認識，亦或有無方法可以提升本會官網特約商店地圖之使用率，以期使學生得以更加方便使用貴部門之政績。

二、活動部

(一) 檢視校慶舞會辦理模式

本次校慶舞會本委員會既有安排考察，亦有多名委員出席考察情事，提出下列建言予貴部門參考：

本委員會建議日後辦理類似之舞會活動，應將飲品攤位（如調酒社）之櫃台設於面向舞台的場內側，避免觀眾要領取飲品尚須出場繞至場地右側方可領取，長此以往則觀眾有機會乾脆不再次入場，場內人數越來越少。

貴部門於本會第一次常會會務詢答階段回復學生議員，本次舞會設有帷幕，且會加強固定，並不會有學生可以偷偷鑽進去，或是在外面「蹭完整場舞會」的情事。惟本次舞會雖確實設置帷幕，亦確實加強固定不致飛起，然帷幕是「透明白幔」，幾乎無遮蔽效果，在會場外之學生遠多於場內之學生，且於草地舉行本就無法奢望不漏音，是故本委員會建議：既無法阻擋旁聽，且本活動校方贊助大部分經費，未來或可考慮此類型活動可朝不收費方向辦理，既免設置帷幔、亦免設置檢票口，又可擴大活動場地，擴大學生參與。

本次舞會之主視覺背板（或稱打卡牆）並無設置任何光源照明，至舞會開始時，該背板整體呈黑色，灰暗無比，恐難以達成使學生可以充分拍照打卡之成效，本委員會建議：日後辦理相關活動，若設置主視覺背板，則應審視其打光問題。

三、新聞部

(一) 讀者投書之規定

貴部門於昨日（12/3）日發布讀者投書相關事項，惟本委員會建議：「本部有權進行標題或內容的刪修」恐使學生投稿意願大減，畢竟大部分人應難以接受自己的作品可能被以自己難以掌控之方式修改，心理上應略有恐慌，以此提供貴部門參考建議。

(二) 應將瘋北大帳號之社群平台互動報告交付大會

貴部門所管理之瘋北大社群帳號無法看見「按讚數、轉發數」等資料，本委員會建議貴部門宜將瘋北大帳號之社群平台互動狀況相關數據於工作報告時交付大會，或是於應本委員會之邀出席本委員會說明業務概況時附件提送本委員會，以利學生議會審查及提出建言。

四、 國際部

（一）建立外籍生月報

貴部門負責國際事務部社群帳號之營運，惟該帳號長期僅作為國際事務部自行辦理活動之宣傳，與學生會整體之割裂感較重，本委員會建議：國際部可考慮增加外籍生月報制度，以英文形式每月宣傳學生會之活動，避免外籍生與本國籍生之資訊割裂。

（二）限動宣傳學生會活動

學生會本期間辦理之重大活動，例校慶舞會、電影欣賞、市集活動等，本委員會建議：國際部應可將學生會之貼文分享至限時動態，並以英文進行簡要說明，以利外籍學生融入本會生態與活動之中。

（三）檢視外籍生與國際部之關聯

本校國際生為數不少，然國際事務部帳號自今年五月十四日後便再無貼文，本委員會理解貴部門甫上任，自無法在之前發文，惟本委員會建議：貴部門可審視國際事務部帳號在本校外籍生間是否確實有成功推展，並可考慮如何推展之議題。

本建議報告係為文務委員會針對各部門辦理業務所提出之建議報告，以供各部門檢視政策辦理狀況使用，不具強制力，學生會各部門得自行審酌是否回覆與是否採納。